
COME USIAMO IL CELLULARE

TOTALE QUESTIONARI INSERITI   220
TOTALE POSSESSORI CELLULARE   194

Ragazzo 127           57,73% 57,73%
Ragazza 93             42,27% 42,27%
Totale risposte 220           100,00%
Missing -                0,00%

meno di 13 199           93,87% 90,45%
da 13 a 14 12             5,66% 5,45%
più di 14 1               0,47% 0,45%
Totale risposte 212           96,36%
Missing 8               3,64%

RISPOSTE
% Su 

RISPOSTE
% Su 

TOTALE
RISPOSTE

% Su 
RISPOSTE

% Su 
TOTALE

Operaio 21             9,95% 9,55% 50             24,04% 22,73%
Inpiegato 63             29,86% 28,64% 29             13,94% 13,18%
Libero professionista 26             12,32% 11,82% 56             26,92% 25,45%
Insegnante 16             7,58% 7,27% 6               2,88% 2,73%
Imprenditore 5               2,37% 2,27% 8               3,85% 3,64%
Casalinga 21             9,95% 9,55% 2               0,96% 0,91%
Altro 46             21,80% 20,91% 47             22,60% 21,36%
Disoccupato 13             6,16% 5,91% 10             4,81% 4,55%
Totale 211           95,91% 208           94,55%
Missing 9               4,09% 12             5,45%

Licenza media o inferiore 29             26,13% 13,18% 28             25,23% 12,73%
Medie superiori 45             40,54% 20,45% 45             40,54% 20,45%
Università 37             33,33% 16,82% 38             34,23% 17,27%
Totale risposte 111           50,45% 111           50,45%
Missing 109           49,55% 109           49,55%

Si 194           88,18% 88,18%
No 26             11,82% 11,82%
Totale risposte 220           100,00%
Missing -                0,00%

dai genitori 167           86,08% 86,08%
dai parenti 26             13,40% 13,40%
da amici 1               0,52% 0,52%
Totale risposte 194           100,00%
Missing -                0,00%

Si 149           76,41% 76,80%
No 46             23,59% 23,71%
Totale risposte 195           100,52%
Missing 1-               -0,52%

6 anni - 10 anni 71             37,17% 36,60%
10 anni - 14 anni 120           62,83% 61,86%
Totale risposte 191           98,45%
Missing 3               1,55%

meno di 6 mesi 40             20,51% 20,62%
Da 6 mesi a 1 anno 42             21,54% 21,65%
Da piu' di 1 anno 53             27,18% 27,32%
da piu' di 2 anni 24             12,31% 12,37%
 3 anni o piu' 36             18,46% 18,56%
Totale risposte 195           100,52%
Missing 1-               -0,52%

Telefonate 165           85,05% 85,05%
Sms 147           75,77% 75,77%
Internet 125           64,43% 64,43%
Giochi e/o altro 124           63,92% 63,92%
Totale risposte 194           100,00%
Missing -                0,00%

Breve 1 - 5 minuti 99             50,77% 51,03%
Media 5 - 10 minuti 66             33,85% 34,02%
Lunga oltre 10 minuti 30             15,38% 15,46%
Totale risposte 195           100,52%
Missing 1-               -0,52%

La tua età

          11 

MADRE

Quanti anni avevi quanto ti e' stato regalato e/o 
comprato?

La durata delle telefonate con il cellulare e'

            2 

Hai il cellulare?

          10 Come lo usi?

            9 Da quanto tempo lo usi?

            4 Che studi hanno fatto?

            5 

PADRE

% Su 
RISPOSTE

Le risposte sono fornite da               1 

            3 Che lavoro fanno i tuoi genitori?
MADRE PADRE

RISPOSTE
% Su 

TOTALE

            8 

            7 Il cellulare lo hai chiesto tu?

Il cellulare ti e' stato regalato da:            6 



Auricolare 27             13,92% 13,92%
Vivavoce 56             28,87% 28,87%
Nessun dispositivo 139           71,65% 71,65%
Totale risposte 194           100,00%
Missing -                0,00%

Nessuna distanza 95             49,48% 48,97%
1 - 3 cm 62             32,29% 31,96%
Utilizzo auricolare o vivavoce 35             18,23% 18,04%
Totale risposte 192           98,97%
Missing 2               1,03%

Sempre 101           52,33% 52,06%
Solo di giorno 33             17,10% 17,01%
Mattina 3               1,55% 1,55%
Pomeriggio 24             12,44% 12,37%
Qualche ora 36             18,65% 18,56%
Totale risposte 193           99,48%
Missing 1               0,52%

In tasca dei pantaloni 87             48,07% 44,85%
In tasca del giubbotto 57             31,49% 29,38%
Nella borsa 35             19,34% 18,04%
Nella cartella 47             25,97% 24,23%
Totale risposte 181           93,30%
Missing 13             6,70%

Spento 89             45,88% 45,88%
Acceso nella camera da letto 70             36,08% 36,08%
Acceso in un'altra stanza 23             11,86% 11,86%
Tenuto sotto il cuscino 12             6,19% 6,19%
Totale risposte 194           100,00%
Missing -                0,00%

Telefono non portatile 64             30,05% 29,09%
Cordless 90             42,25% 40,91%
Cellulare 136           63,85% 61,82%
Totale risposte 213           96,82%
Missing 7               3,18%

Telefono non portatile 103           48,82% 46,82%
Cellulare 108           51,18% 49,09%
Totale risposte 211           95,91%
Missing 9               4,09%

SI 29             13,94% 13,18%
NO 179           86,06% 81,36%
Totale risposte 208           94,55%
Missing 12             5,45%

          18 

          14 

          15 Dove lo tieni il cellulare di giorno?

Pensi che il cordless in termini di emissioni sia 
piu' simile al:

          16 

A quale distanza dall'orecchio tieni il cellulare 
durante la conversazione telefonica?

Quanto tempo tieni acceso il cellulare?

          19 Sai cosa sia il SAR ovvero il tasso di 
assorbimento del tuo cellulare?

          13 

Quando dormi il cellulare e':

          17 In casa hai:

          12 Durante le telefonate usi:


